



# 30所乡村少年宫! 新密为农村孩子圆梦



本报讯 近年来,新密市教体局以抓好乡村学校少年宫管理和使用为突破口,以全市30所乡村少年宫学校活动为载体,以省级文明城市创建为抓手,强化乡村学校少年宫管理和使用工作,有力促进了农村少年儿童的健康成长。

强化组织领导。新密市教体局成立以党组书记、局长卢长水为组长、主管宣传思想工作的副书记为副组长、相关科室负责人为成员的领导小组,形成了“一把手”负总责、一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

强化设施建设。以加大资源整合和薄弱学校改造力度等措施,全面提升中小学体育、音乐、美术、心理健康、社会实践和科技创新等器材教育设施水平,改建设置能满足学生活动需要的德育室、音乐室、美术室、运动场馆、图书阅览室、微机室、心理咨询室、科技活动室和劳动实践、手工制作室和功能用房等场所各类功能用房150个,校外活动实践基地30个。

强化活动载体。各乡村学校少年宫根据自身特点制订活动方案,开展以“我的中国梦”和习近平新时代中国特色社会主义思想为主题的理想信念教育和爱国主义教育。2016年以来连续3年持续开展“讲家史、学家训、传家风”征文暨演讲比

赛及“小小传承人”“英雄在我心中”、“以经典为伴,与圣贤同行”为宗旨的中小学中华经典诵读教育活动。通过依托市青少年校外实践活动中心举办的“星星火炬”青少年才艺大赛、英语风采口语大赛和科普教育、科技实践等活动,激发未成年人创新创业热情,丰富农村中小学生和留守儿童的生活,拓展他们的成长空间,增强他们的动手能力、创新意识与实践的能力。

强化特色创建。新密市被誉为“中国羲皇文化之乡”,依托文化资源优势,扎实开展地域特色鲜明的乡村学校少年宫文化教育培训活动,取得明显成效。超化镇第一初级中学的超化吹歌已经成为河南省社区教育特色品牌,2017年“超化吹歌”作为唯一代表河南省在江苏无锡参加的全国社区教育成果集中展演中勇夺十佳。目前已初步形成了以超化三初中的舞龙表演、超化一小的艺术培训、城关镇中小学的书法、刘寨镇一初中的戏曲、大隗镇北回民小学的乒乓球俱乐部、来集镇岳岗小学的书画艺术、嵩山路小学的葫芦丝培训等特色培训活动为代表的一大批乡村学校少年宫培训特色品牌,真正实现“一校一品牌,校校有特色”。

新密时报 朱胜利  
通讯员 郭卫民 文/图

## 新密市实验高中表彰优秀青年教师

本报讯 11月23日,新密市实验高中召开以“我为实高添光彩”为主题的青年教师表彰会。会议由副校长魏书增主持,近三年入职的青年教师和各学科教研组组长参加。

该校党支部书记靳花晨宣读本次受表彰的青年教师名单,并号召青年教师要向优秀榜样学习,更要始终牢记习近平总书记“扣好人生的第一粒扣子”的殷切期望。校长高征充分肯定了青年教师们

在工作中取得的优异成绩,鼓励暂时落后的老师们一定要多向老教师请教,多与学生交流,抓好教学常规的备讲批辅,不攀比、不抱怨,争取在下次评比中迎头赶上。并对在场的各学科组组长也提出了要求,团队成长是学校发展的关键,组长们要多关注青年教师,多指导交流,帮助他们解决问题,促使其快速成长。

新密时报 朱胜利  
通讯员 孙慧娟 郭金蕾

## 青石河小学足球队连获殊荣

本报讯 近日,在2018年新密市“市长杯”青少年校园足球超级联赛上,西大街青石河小学足球队再获佳绩,凯旋而归。本次比赛,该校足球队分获女子组冠军、男子乙组亚军、男子甲组季军。喜

讯一传到学校,全校师生一派欢腾,他们都为足球运动员们感到骄傲和自豪。这些成绩的取得,是孩子们用勤劳的汗水和日复一日的刻苦训练取得的。

新密时报 朱胜利 通讯员 孟永峰

## 苟堂镇初中 接受省“全面改薄”专项督导

本报讯 11月27日,苟堂镇初中接受省“全面改薄”专项督导实地核查。河南省督导组专家李殿峰、郭震、王彦明,郑州市教育局副调研员花林昌、发展计划法规处处长李勇、教育督导办主任刘维丽、副主任高志宏等各位专家,在新密市教体局局长卢长水,副局长冯永伟、樊根亮,政府教育督导室主任刘俊峰和苟堂镇镇长丁春杰、副科级干部乔慧霞的引导下,来到该校实地核查了在建教师周转房建设项目、学校省一级餐厅、学校足球场等项目。督导组对苟堂镇初中工作给予了充分肯定,并对学校新建项目的管理使用和如何更好地发挥各类教学装备效益提出了中肯的建议。

新密时报 朱胜利 通讯员 李丹丹

## 新密市直二小 举行校园足球文化节

本报讯 11月22日,市直二小的孩子们迎来了2018年校园足球文化节暨“校长杯”班级足球联赛开幕式。仪式前,学校以足球文化为中心,辐射阅读、写作、艺术创作、综合实践、思想道德建设等方面,更加丰富的、立体式、动静结合的校园文化氛围。各班举办了足球绘画、足球手抄报、足球手工制作、“我与足球的故事”征文等多种活动,让足球文化浸润校园,用足球精神激励学生全面发展。

新密时报 朱胜利 通讯员 徐春芳

## 新密市直三小 开展“主题党日7+N”活动

本报讯 11月23日,新密市市直第三小学党支部在党员活动室开展了“履职尽责党员先锋行”主题党日,活动由副书记范伟丽主持。活动严格遵守“7+N”模式,依次进行了戴党徽、唱国歌、温誓词、交党费、诵《党章》等议程。最后,支部书记刘海洲做总结,党员教师要根据自身兴趣、特长、能力、条件,按照所在学校党组织的统一安排,利用业余时间参加居住地社区党组织开展的活动,在机关单位与居民群众间形成有效衔接、良性互动。

新密时报 朱胜利 通讯员 钱佳曼

## 新华路小学 开展听评课教学调研活动

本报讯 11月22日,新密市教体局教研室宋伟琴到新华路小学调研,进行数学教学指导工作。学校领导班子成员以及数学教师全程参与了听评课。本次教研收获满满,只有不断反思,不断进步,改进教育教学工作,提高自身专业水平,才能努力成为一位与时俱进的综合型优秀教师。

新密时报 朱胜利 通讯员 郭宁宁

## 新密市实验幼儿园 履职尽责党员先锋行

本报讯 近日,新密市实验幼儿园党支部开展了“履职尽责党员先锋行”为主题的党日活动。活动由该园书记翟丽华主持。活动不仅增强了该园党员同志牢记身份、强化责任、践行宗旨、服务群众的意识,同时也为推进党员及入党积极分子进社区报到工作扎实有序开展,奠定了坚实基础。

新密时报 朱胜利 通讯员 李丽娜 郭静

## 新密市直二幼 厨艺大赛火热开勺

本报讯 为了进一步加强幼儿园食品安全管理,提高食堂从业人员的营养配餐意识和技能水平,打造一支品德高尚、厨艺精湛的厨师队伍,为全园孩子提供放心、可口、营养的饭菜,新密市直二幼于11月20日举行了“炊事员厨艺大赛”。该园还特邀家委会和领导班子来品尝,园长马素梅也对每一道菜品认真细致地审查品味。最终评出一等奖6名、二等奖6名、三等奖6名。

新密时报 朱胜利 通讯员 樊慧娟 王秀玲

## 新密市直三幼 田间课堂 快乐成长

本报讯 为了让幼儿在幼儿园体验田园生活,观察了解种植的每一个步骤,感知植物的生长过程,同时也让幼儿体验劳动收获的快乐,新密市市直三幼认真考察、合理布局,将种植活动纳入幼儿园一日生活的日常工作,在园内为中大班都开辟了种植园地。通过种植活动,不仅让幼儿学会了种植管理、简单的田间劳作,更让生活在城市的孩子亲历了种植这一感性经验,从而更直观地感受到了劳动的辛苦。

新密时报 朱胜利 通讯员 张慧巧 陈静

